

2021. JANUÁR 14.
XXXI. ÉVFOLYAM, 2. SZÁM
WWW.ERDELYINAPLO.RO

Erdélyi Napló

A BEKÖLTÖZŐ MAGYAROK SZÁMÁRA ÚJ REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG ALAKULT KOLOZSVÁR SZOMSZÉDSÁGÁBAN

Új imaház Apahidán: „őrült” iramú történet

„Most tettem le a gitárt, kijöttem Kolozson az ifról, bevágom magam az autóba, és megyek segíteni Apahidára” – mondja telefonon Sikó Csaba lelképásztor, akit először advent negyedik vasárnapjának előestéjén hívtam telefonon. „Kedden írtuk alá a papírokat, kiütöttük a falat, vakoltunk, befűtöttük a kályhákba, hétfőn kezdünk neki a festésnek. Szeretnénk karácsonyra befejezni a munkálatokat, hogy tisztességesen ünnepelhessünk Apahidán” – sorolja egy szuszra. De miről is van szó?

→ SOMOGYI BOTOND

A kétezres években Kolozsváron és környékén nagy mértékben beindult a lakásépítés, ennek nyomán sokan költöztek a város környékére – Apahidára, Dezmérre, Szamosszentmiklósról, Telekfarkára. Jobbára betelepült református lakosságról van szó, de nem csak az utóbbi húsz évet tekintve. A hetvenes-nyolcvanas években itt lakó reformátusok is betelepültek voltak a környező falvakból (Magyarország, Magyarországról, Magyarországról, Magyarországról). Az utóbbi években akik Erdély különböző részeiből a kincses városba jöttek tanulni, a környéken telepedtek le. Ezért találunk itt reformátusokat Barótról, Szatmárról, a Kalotaszeg falvaiból, Nagyváradról, de különféle más településekről is. Sok a fiatal család egy vagy két gyermekkel, de élnek középkorúak és idősebbek is. Legtöbben közülük Kolozsvárról költöztek ki – tudom meg dr. Sikó Csaba lelképásztoról, aki hosszú évek óta pásztorolja a Kolozs környéki



Sikó Csaba lelképásztor és a gyülekezeti tagok egy része az új apahidai imateremben

reformátusokat feleségével, a szintén lelképásztor Sikó Piroskával.

Két szórványgyülekezet egy faluban

A Kolozsvári Egyházmegyében mintegy öt-hat évvel ezelőtt – a korábbi százfenesi minta alapján, ahol a magyar kormány segítségével a templom is felépült – felmerült az apahidai egyházközség alapításának a gondolata. „Az ötletet mindenki támogatta, de senki sem tett semmit. Először azt kellett tisztázni, hova tartozik Apahida. 2012-t követően, mikor a két kolozsvári egyházmegye egyesült, kiderült, hogy mindkét egyházmegyében volt egy hivatalosan létező Apahida szórvány. A Mezőség-ről beköltözött személyeket Páll Zoltán kályáni lelképásztor, a Kolozs környékéről érkezőket Sikó Csaba pásztorolta” – magyarázza dr. Bibza Gábor esperes. Előbb egyesíteni kellett a két

Apahida nevű szórványt, majd a kolozskari lelkész, Sikó Csaba felmérést készített. Ennek alapján lehet tudni, hogy 2018-ban 200 református élt Apahidán és környékén. 2018 nyarán az egyházkerületi közgyűlés jóváhagyta a missziós egyházközség megalapítását. Az egyházmegyei tanács által meghirdetett pályázatra egyedül Sikó Csaba jelentkezett, akit Kató Béla püspök 2020. szeptember 1-jével nevezett ki. Jelenleg a missziós egyházközséghez az apahidai rész mellett hozzátartozik Dezmér, Szamosszentmiklós, Telekfarka, Nemeszük és Zsuki Ménes református lakossága is.

A felmérést Sikó Csaba még 2017-ben végezte, a meglévő adatok alapján – bár azok a ki- és beköltözések folyamán állandóan változnak – pedig nagy lelkesedéssel fogott bele a gyülekezetelapításba. „Fő feladatul tűztem magam elé, hogy újra felkeressem a 2017-ben

már összeírt családokat, és helyet találjak az istentiszteletnek, a közösségi élet, illetve az építendő templom számára. Egyik feladat sem volt könnyű. A családlátogatásokat a koronavírus-járvány miatt visszafogottan kell végezni, emiatt jóval lassabban haladok. Közben folyamatosan kerestem az eladó ingatlanok között a mi céljainknak legmegfelelőbb lehetőséget: legyen minél inkább központi, jól megközelíthető helyen, nagy telekkel, amelyen majd templo-

mot tudunk építeni. Ugyanakkor legyen megfelelő állapotban levő ház is a telken, amely átalakítható imaházzá, hogy a templom felépüléséig legyen hol összegyűlnünk és gyülekezeti alkalmakat tartunk” – magyarázza Sikó.

Megvalósult álmok

Szeptember végére sikerült megfelelő ingatlant találni. Apahidán arról álmodoztak, hogy ha Isten megsegíti őket, karácsonyra már istentiszteletet tarthatnak a hajlékban. Kató Béla püspök anyagi támogatást ígért az ingatlanvásár-

→ „Fő feladatul tűztem magam elé, hogy újra felkeressem a 2017-ben már összeírt családokat, és helyet találjak az istentiszteletnek, a közösségi élet, illetve az építendő templom számára. Egyik feladat sem volt könnyű” – fogalmaz Sikó Csaba református lelkész.

lášhoz (hiszen az éppen alakuló egyházközségnek semmije sem volt). Ám nagy bökkenőnek bizonyult, hogy szükség volt a szomszédok hivatalos beleegyezésére is, hogy templom épüljön a szomszédságukban.

„Sok ima után megtapasztalhattuk, hogy Isten kimunkálta az elején elutasító szomszéd szívében is a beleegyezést.

folytatás a ● 3. oldalon
FOTÓ: SOMOGYI BOTOND



A ház mögötti telken épülhet fel a református gyülekezet temploma

→ Gyülekezetátszervezés Kolozs környékén

Tavaly októberben a Kolozsvári Egyházmegyében a Kolozs környéki egyházközségeket átszervezték. Az önállóságát elvesztő, kis lélekszámú Kolozskari leányegyházközségként a kolozsi egyházközséghez csatolták (itt szolgál Sikó Csaba felesége, Piroška), míg a Kolozskarához tartozó bodrogi szórvány átkerült Kolozspatához.